

## Menhir u Drahomysle se jmenuje Zakletý mnich

Pozoruhodný 220 centimetrů vysoký křemencový menhir vztyčený na poli na okraji obce Drahomysl na Žatecku na severu Čech se jmenuje Zakletý mnich. Jako významný krajinný prvek je dokonce chráněn zákonem.

### Slávka Brádllová

K menhiru u Drahomysle se váže pověst o mladém mnichovi, který se zamiloval a chtěl s milovanou Uršulou uprchnout. Ale převor z kláštera je dostihl, mnicha proklel a ten se na místě proměnil v kámen. Z jeho prokletí nakonec obvinili nebohou dívku a upálili ji jako čarodějnic. Dojít k tomu mělo někdy kolem roku 1668. Ovšem kámen zde stojí nepochybně mnohem déle.

### Akupunkturální jehla

Menhir řadí geologové mezi křemence s odhadovaným stářím 25 miliónů let. Zajímavé je, že podobné horniny se v okolí nenacházejí, a těleso s váhou kolem 2,2 tuny sem tak muselo být odněkud přemístěno a posléze zde bylo vztyčeno.

Nad zemí se tyčí více než dvěma metry své výšky. Zmiňuje se o něm už roku 1859 Jan Erazim Vocel, autor první české knihy věno-

vané menhirům – Kamenné pomníky pohanských věků.

O účelu menhirů bylo vytvořeno mnoho teorií. Jedna z nejrozšířenějších říká, že se jedná o jakési antény nebo akupunkturální jehly, umístěné do energetických zemských drah. Takto umístěné kameny pak mají schopnost energii nejen přijímat, ale také vysílat a šfít, a být ve spojení s dalšími podobnými body. Jiná hypotéza vidí menhiry jako obří akumulátory kosmické energie.

K menhiru jménem Zakletý mnich u Drahomysle na Žatecku na severu Čech zavedl své posluchače pravidelný cestovatelský pořad Česko – země neznámá, který si můžete naladit každý všední den mezi 13. a 14. hodinou na regionálních stanicích Českého rozhlasu.

[www.rozhlas.cz/cesko](http://www.rozhlas.cz/cesko)

Keltští kněží energii těchto magických kamenů využívali k léčení lidí i zvířat, k zasvěcování, ke stimulaci plodin, k obřadům, o jejich významu a průběhu se dnes můžeme jen dohadovat.

Podle Zdeňka Kloučka z Oblastního muzea v Lounech menhir u Drahomysle podrobně prozkoumal Ing. Pavel Kozák, který se o podobné kameny dlouhodobě zajímá. A právě on tvrdí, že tento v Čechách druhý nejznámější



Foto Slávka Brádllová

menhir je starší než menhir u středočeských Klobuk a má i mnohem silnější energetické pole. Vytváří kolem sebe jakousi auru, obranný energetický obal.

Navíc je menhir u Drahomysle mimořádně fotogenickým útvarem, který zdobí řadu článků i knih o menhírech.

V jeho případě se pak ještě podařilo i unikátní zásah úřední – na základě zákona č. 114 z roku 92 Sbírky je Zakletý mnich chráněn jako významný krajinný prvek a není radno ho přemisťovat či poškozovat. Ať už věříte na ochranu zákonem, nebo energetickou auru.

## Výlety Za pohybem s pohádkou

Nadační fond Jičín – město pohádky zve všechny zájemce na tematické výlety, které jsou určeny pro rodiny, jednotlivce, skupiny, školy... Zkrátka pro všechny milovníky přírody. Výlety mají název Za pohybem s pohádkou a probíhají do 6. srpna 2016.

Účastníci výletů navštíví s průvodci blízké okolí města Jičína a dozvědí se řadu zajímavostí z historie i současnosti navštívených míst, připomenou si pověsti a pohádkové příběhy a především se zapojí do pohybových aktivit, které budou pro ně připraveny. Na výběr je ze tří různých tras.

■ První trasa nese název „Stopování s pohádkou“ a je dlouhá cca 4 km. Tento výlet je určen pro zdatnější turisty, kteří startují v obci Valdice, pokračují ke koním SK Zebínský dvůr a dále ke zbytkům Bílého mlýna u obce Kbelnice, které jsou volně přístupné. Od mlýna se jde po modré turistické značce až k nejstarší rozhledně v Českém ráji Milohládce, která se nachází na pokraji města Jičína na kopci Čerov. Sobotní termín je určen na 9. 7. 2016 s prezentací v 9.00 hodin.

■ Druhá trasa „Po stopách zakleté princezny Elišky“ začíná u turistického rozcestníku Skalka pod Kumburkem a vede po červené turistické značce až k hostinci na Klepandě. Trasa je dlouhá cca 3 kilometry a nachází se zde zřícenina gotického hradu Kumburk, která je jednou z nejromantičtějších a nejzajímavějších hradních zřícenin v Českém ráji. Trasu můžete absolvovat 23. 7. 2016, sráž v 9.00 hodin.

■ Třetí trasa má název „Na Zebín za čertem“ a je dlouhá cca 2 kilometry. Výlet je určen především pro malé návštěvníky a začíná v obci Valdice nedaleko pohádkového města Jičína. Pokračuje se přílehlou krajinou k lomu pod kopcem Zebínem a poté je možnost navštívit koňské stáje SK Zebínský dvůr nebo zhlédnout ukázkou jezdeckví na koni.

Trasa končí v parku Libosad, kde se nachází známá Valdštejnská loď. Výlet se uskuteční 6. 8. 2016, sráž v 9.00 hodin.

Na všech výše zmíněných trasách bude na účastníky čekat i malé překvapení. Výlety nava-

zuji na velmi úspěšné předchozí ročníky a vyvrcholí pohádkovým festivalem Jičín – město pohádky, s letošním podtitulem CIRK.

A jak se na výlety přihlásit? Můžete se přihlásit elektronicky na webovém adresě [vylety.pohadka.cz](http://vylety.pohadka.cz) nebo osobně v Městském informačním centru v Jičíně na Valdštejnově náměstí a v kanceláři Nadačního fondu JMP v Knihovně V. Čtvrtka v Jičíně, Denisova 400, Jičín.

Tak neváhejte a pojďte si s námi protáhnout tělo.

Detailnější informace k výletům najdete na [vylety.pohadka.cz](http://vylety.pohadka.cz)



Loňské výlety byly velice úspěšné.